

CONTRA LOS JURADOS MIXTOS

... Y DESPUES HABLAREMOS

... para decir recia y varonilmente a cuantos villanos nos insultan y difaman desde las altas torres de sus periódicos burgueses, que mienten, prostituyendo en favor del señor su pluma y su pensamiento, al señalar la actuación de los Jurados mixtos como la palanca destructiva puesta en manos de los obreros por un ministro socialista para destruir en absoluto la economía nacional.

Saben sobradamente las plumas mercenarias que hoy nos insultan desde los mismos periódicos que ayer nos aplaudían, que no es nueva esta posición de los hombres de la U. G. T. y del Partido al impulsar la acción colectiva de las fuerzas que representan.

Nosotros hemos considerado siempre que las luchas entre el capital y el trabajo no podían estar supeditadas a la resistencia que en los medios de ataque o de defensa poseyera uno de los combatientes.

Hemos considerado siempre de imprescindible necesidad la creación de organismos dirimidos de estos problemas, por estimar que con ellos se salvaguardaba en mucho el porvenir de la economía española y se neutralizaban los efectos producidos en las luchas sociales, borrando para siempre el triste cortejo de odios y violencias.

Cuando España estaba dominada por la dictadura militar, cuyos efectos nadie como nosotros ha sufrido tan de cerca, escribimos con relación a la constitución de los Comités paritarios las siguientes palabras:

... la incorporación del elemento obrero como fuerza dinámica que impulse el crecimiento industrial de las grandes manufacturas españolas, procurando adaptar a las mismas las exigencias que el mecanismo triunfante impone; significa un reconocimiento tácito de que la mano de obra empieza a dejar de ser mercancía cotizable para convertirse en un factor importante de la producción, y del cual ya no se podrá prescindir jamás.

La clase patronal no quiso nunca reconocer el derecho a colaborar con ella en la delicada misión de orientar y dirigir las fábricas y los talleres.

Se tuvo y se sigue teniendo temor a que el obrero conozca en detalle el secreto de su propia profesión.

Esta depreciación que la clase burguesa ha hecho siempre de sus obreros, ha significado una negación sistemática, a virtud de la cual se impedía que los trabajadores se asimilaran la parte científica de su especialidad de trabajo, fundiéndola en su propia vida, para aportar después al acervo común nuevas concepciones que, idealizando la función del trabajo, mejoran e intensifican su producción, beneficiando con ello a toda la Humanidad.

Establecidos los Tribunales de Trabajo, podrán en principio—¿quién lo duda?—los patronos retardar la aplicación de este sistema arbitral en las luchas sociales; pero la realidad, que es superior a toda voluntad irreflexiva, les hará comprender que su existencia futura ha de tener como base el máximo reconocimiento de la personalidad colectiva de los trabajadores...

En estas líneas quedaba fijada claramente nuestra posición. Tribunales de Trabajo, sí; pero no para destruir la economía y paralizar las fábricas, como pregonan nuestros indignos adversarios, sino para empujar a la clase trabajadora hasta la entraña misma del trabajo, única forma de que, encarnado en absoluto con la obra que realiza, contribuyera al perfeccionamiento total de la misma, recibiendo en compensación a su esfuerzo unas condiciones morales de vida a tono con su naturaleza de hombre y un salario capaz de satisfacer sus necesidades más indispensables. En una palabra: queríamos entonces, como queremos ahora, escoger el camino recto para una transformación de los medios de trabajo que, salvando al hombre, le redimiera con el menor dolor de su esclavitud.

Si esto pregonamos y defendimos entonces, pasando la palabra oral y escrita por el tamiz de la censura militar, ¿qué les extraña a nuestros enemigos que hoy, en República, sigamos adelante con nuestro postulado?

La Constitución de la República dice en sus artículos 46 y 47 lo siguiente: "Artículo 46.—El trabajo, en sus diversas formas, es una obligación social y gozará de la protección de las leyes.

La República asegurará a todo trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna. Su legislación social regulará los casos de seguro de enfermedad, accidente, paro forzoso, vejez, invalidez y muerte; el trabajo de las mujeres y de los jóvenes y especialmente la protección a la maternidad; la jornada de trabajo y el salario mínimo y familiar; las vacaciones anuales remuneradas; las condiciones del obrero español en el extranjero; las instituciones de cooperación; la relación económica-jurídica de los factores que integran la producción; la participación de los obreros en la dirección, la administración y los beneficios de las Empresas, y todo cuanto afecte a la defensa de los trabajadores.

Artículo 47.—La República protegerá al campesino, y a este fin legislará entre otras materias, sobre el patrimonio familiar inembargable y exento de toda clase de impuestos, crédito agrícola, indemnización por pérdida de cosechas, cooperativas de producción y consumo, cajas de previsión, escuelas prácticas de agricultura y granjas de experimentación agropecuarias, obras para riegos y vías rurales de comunicación.

La República protegerá en términos equivalentes a los pescadores.

Estos son los artículos de la Constitución votados por la mayoría de los diputados que integran las Cortes Constituyentes y que hoy se entretienen en combatirnos algunos de ellos, porque defendemos los Jurados mixtos.

¿Para qué se votó la Constitución?—preguntamos nosotros.—¿Para cumplir y hacer cumplir sus artículos? Si es así, sepan quienes nos difaman y sepa España entera que aun no hemos iniciado una acción de conjunto que garantice a los que trabajan el mínimo de concesiones que la Constitución señala.

Y no lo hemos hecho porque hayamos olvidado el cumplimiento de nuestros deberes, sino porque cuando al impulso de nuestra cooperación leal queremos cristalizar en realidades vivas los compromisos contraídos, una parte considerable de nuestros aliados de ayer, reula en su marcha, toma rumbo a la derecha y nos dejan solos contra toda clase de adversarios.

Pero el hecho no es nuevo para nosotros y por ello no nos preocupa en alto grado. Sabemos que la sociedad futura, por la cual luchamos, ha de ser conseguida con dolor, y, convencidos de ello, seguimos labrando con la esperanza infinita de conseguir nuestras ideas.

Queremos que Renán, "que el paraíso baje aquí para todos". Y el paraíso bajará cuando todos participen de la luz, de la perfección, de la belleza, de la riqueza y, por tanto, de la felicidad.

PASCUAL TOMAS

El ferrocarril Mediterráneo-Santander

Es designado un ingeniero para que dirija los estudios del trazado hasta el puerto

Desde el crítico instante que el pueblo se manifestó tan espontáneamente como unánime en la petición de la construcción del ferrocarril Santander - Mediterráneo, nos hemos venido ocupando, pública y privadamente de todo cuanto se estaba llevando a cabo en el asunto de referencia, atemperándonos públicamente a las noticias que particularmente nos comunicaban; de ahí nuestra posición de ecuanimidad refida con el calor que habíamos puesto en la defensa de tan vital asunto.

El día que Bruno Alonso ingresó en el Sanatorio del doctor Madrazo, debía de haber acudido a la reunión privada a que le invitó asistiendo el ministro de Obras Públicas, conociendo la opinión de Prieto durante el curso de la enfermedad de Bruno, y posteriormente los trabajos llevados a cabo por el diputado obrero, y hasta la posición irreducible que muchas veces adopta Bruno para las cosas de justicia, y todo ello abrochado por la modestia suya, que nos obliga a silenciar cuanto se llevaba a cabo en el silencio que lleva siempre Bruno en sus trabajos.

Todo esto, toda la tenacidad de Bruno, han dado por resultado el éxito que acompaña a sus trabajos en tan importante asunto; de ahí que el ministerio de Obras Públicas haya enviado el siguiente telegrama:

Ha sido designado por este ministerio el ingeniero de caminos don Juan Menéndez Campillo, para que, de conformidad con lo acordado por el Gobierno, dirija los estudios de la prolongación hasta ese puesto del ferrocarril Santander - Mediterráneo, asunto por el que tanto interés ha manifestado la Federación Obrera Montañesa en sus frecuentes cartas y telegramas.

MINISTRO OBRAS PUBLICAS

Esta noticia fué comunicada al Círculo Mercantil en la tarde de ayer, quien la expuso en su domicilio social, causando el júbilo de cuantos la conocían. Es de esperar que tenga plena confirmación en los hechos, para que la ciudad vea satisfechos sus anhelos, y rechace toda intervención provincial para que el ferrocarril vaya por los linderos de su casa, como ocurrió en otras ocasiones, y que dió motivo a que los enemigos del ferrocarril aprovecharan la circunstancia aludida para no hacerse el trazado debido.

Hoy tendrá una reunión el Círculo Mercantil, para tratar acerca de este problema.

La XXVII Vuelta Ciclista a Francia

Las cimas de los Pirineos son conquistadas una vez más por el trepador montañés Vicente Trueba

Lleno de fortaleza y ansioso de victoria marcha el de Sierrapando, clasificándose en la etapa de ayer en tercer lugar y avanzando en la general otros dos puestos

ARRIBA EL DE CANTABRIA

La etapa de ayer no era de gran recorrido la etapa efectuada ayer por los corredores que toman parte en la XXVII Vuelta a Francia, pues sólo la integraban aproximadamente 91 kilómetros, pero era durísima en su casi totalidad.

Poco después de iniciada la salida encontraron los routiers el Peyresourde, con sus largos doce kilómetros de pronunciada escalada, en la que Vicente Trueba se coloca, a medida que van avanzando los metros, en primer lugar.

El trepador español bate en las alturas a sus compañeros de avanzada escaladora para sumar a su libreta de puntos otros que le servirán para colocarse ya invencible en tre los trepadores internacionales.

No se acobarda Vicente Trueba en los descensos, y por lo que toca a los de ayer, después de ser él quien primero coronó los "cols", se lanza en las cuestas abajo como el rayo, siendo perseguido por sus rivales, para volverlos a abandonar en la subida del "col" d'Aspin, con sus doce kilómetros de cuesta arriosa.

La llegada al velódromo de los Pirineos en Tarbes fué algo magnífico, siendo aclamados los tres primeros en llegar a la meta entre los que se contaba el montañés Trueba.

El corredor español ha hecho una gran etapa.

Lo que han sido los 91 kilómetros entre Luchon y Tarbes.

TARBES. — Se ha verificado en el día de ayer la decimoséptima etapa ciclista de la Vuelta a Francia, que comprendía el itinerario entre Luchon y Tarbes, con un recorrido de 91 kilómetros, la cual era de verdadera intensidad para los trepadores, ya que habían de disputarse las primas de los "cols" pirenaicos.

Vicente Trueba, animoso desde el principio, a poco de la salida fué ascendiendo el "col" de Peyresourde, precedido de Aerts y de Martano.

Cercanos los tres a los 1.653 metros que forma el "col", el escalador español Vicente Trueba, cuando faltaban pocos metros para coro-

Si la prensa de Europa no fuera portavoz todos los días de los triunfos obtenidos por ese ágil trepador de la Montaña; si los verdaderos amantes del deporte no tuvieran en sus labios en estos momentos el nombre del español Trueba; si los críticos de la cosa deportiva no tuvieran para el escalador invencible los más brillantes elogios, seríamos entonces nosotros, los de su tierra chica, los que romperíamos el silencio para pregonar a los cuatro vientos que VICENTE TRUEBA no es en balde hijo de la adusta Cantabria, serena y orgullosa, seríamos nosotros los que en voz alta haríamos resonar su nombre desde las cumbres cántabras, besadas por los cendales de las nieblas y cubiertas algunas, como aquellas de la cordillera pirenaica, con el adorno de las nieves perpetuas.

Vicente Trueba ha coronado ayer dos ascensiones que significan para su historia otros dos triunfos impercederos, que servirán para cimentar aún más la fama que hoy en Europa le circunda. Vicente Trueba ha demostrado con los hechos que las alturas a él jamás le arredraron ni le arredrarán.

Ayer se destacó sobre los ases, sobre los escaladores, sobre todo ese conjunto de hombres de acero, que en torno a un galardón recorren diariamente durante un mes los bordes de la tierra gala. Llegó a las cimas altas en primer lugar y después, a la hora de la verdad, cuando todos alían en el "sprint", tampoco se quedó rezagado, y las energías que fueron derrochadas magníficamente en las cumbres, tuvieron resurgimiento en el llano, y ansioso se acercó a la meta besando con sus ruedas las del vencedor de la etapa.

Con el gallardo gesto, con la victoria de ayer, VICENTE TRUEBA avanza netamente en la clasificación general, es uno de los ases favoritos, ya no es aquel hombre pequeño que integraba el conjunto de los corredores españoles en las jornadas de años anteriores.

Ahora Vicente Trueba, solo, magnífico, lleno de entusiasmos, representa a España, que para honra nuestra de montañeses, en esta tierra vió la luz primera, y en los desniveles pronunciadísimos de sus carreteras aprendió a caminar en esa máquina que hoy hace destacar su nombre cual si fuera un semidiós.

Vaya nuestro aplauso de hoy hacia el de Sierrapando, y quieran los dioses deportivos que en la jornada del Tourmalet sea el de Cantabria quien colóque en lo más enhiesto de sus cumbres el pabellón de España en la república hermana.

La subida al "col" d'Aspin se realiza de idéntica manera al anterior, y el belga Aerts, en compañía de Trueba y de Martano, se lanzan cuesta arriba para conseguir la prima ofrecida, teniendo para ello que salvar los 1.489 metros de altura.

El trío belga e individual se arrojan una vez encimado el "col" cuesta abajo con verdadera furia.

Vicente Trueba tiene la mala fortuna en el descenso de sufrir un pinchazo en la rueda anterior, avería que repara ligerísimo, y sin haber sido alcanzado por el resto de

INFORMACION GENERAL

Grave accidente del trabajo

Trabajando en su taller de carpintería, instalado en la Avenida de Alonso Gullón, el carpintero Pablo Cavia Ramos, tuvo la desgracia de cogerse la mano con la sierra mecánica, sufriendo una herida por magullamiento, la fractura del dedo anular y, probablemente, la pérdida total del meñique, y una herida incisa en el dedo medio, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Una pedrada

Moisés Cacho, de veintiséis años, fué también asistido de una contusión en el ojo izquierdo, la que le fué producida de una pedrada, ignorando el herido quién pudo ser el agresor.

Niño herido

El niño de doce años Ricardo Cabanes, y por causas que aún no son conocidas, sufrió anoche en la Verbena de Puerto Chico una extensa herida con desgarró en la cara interior del muslo derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

La Verbena de Puerto Chico

El sábado dió comienzo en el popular barrio de Puerto Chico la tradicional Verbena del Carmen, viéndose concurrir y haciendo un bonito negocio los dueños de las churrerías y atracciones instaladas en dicha verbena.

Ayer, domingo, la concurrencia fué aún mayor, debido a que la banda del regimiento núm. 23 amenizó la fiesta, tocando hasta las primeras horas de la madrugada, un selecto repertorio de balables.

El "Maasdam"

En las últimas horas de la tarde de hoy, entró en nuestro puerto el

transatlántico holandés "Maasdam" del que desembarcaron en Santander bastantes pasajeros, comenzándose también la descarga de bastantes toneladas de carga general.

Dos "guapos"

En la madrugada de ayer fueron conducidos a las oficinas de la guardia municipal dos "señoritos", vecinos, al parecer, de Torrelavega, los que dando una muestra de su "bravura", y, sobre todo, de su falta de civismo, insultaron al guardia municipal de servicio en la calle de Atarazanas, armando el escándalo que es de suponer y teniendo que intervenir diferentes personas para conseguir reducirlos.

Los "guapos", que se negaron a dar su nombre, quedaron detenidos en los calabozos de la Guardia municipal.

Por nuestra parte, tan pronto se averigüen los nombres de los dos "valientes", los publicaremos.

Se cayó de la moto

Manuel Aurrecochea, de treinta años, fué asistido ayer en la Casa de Socorro, siendo curado de una extensa herida, con desgarró, en la parte superior de la rodilla derecha que se produjo al caerse de una "moto".

Dos caídas

Ayer se cayeron de la bicicleta los jóvenes Nicasio Fernández, de diecisiete años, y Daniel Fernández, de veintinueve, los que fueron curados en la Casa de Socorro, de una herida en el codo derecho y de otra extensa herida y varias rozaduras en la parte superior del antebrazo izquierdo, respectivamente.

Todos los juegos tienen trampas.

Por los activos agentes de nuestra brigada de vigilancia han sido denunciados varios dueños de ruletas, los cuales, por medio de ingeniosos dispositivos hacían parar la manecilla de los aparatos donde mejor les parecía, desplumando, por lo tanto, a todos los ingenuos que jugaban.

Los agentes que practicaron la denuncia y que, por supuesto, han decomisado las ruletas en cuestión, nos han manifestado que como la mayor parte de los aparatos que se instalan en nuestras ferias y verbenas tienen la consabida trampa, tratarán por todos los medios de impedir, con su intervención, el que nuestros convecinos sean estafados miserablemente, y que denunciarán y detendrán a todos los dueños de aparatos preparados para ganar.

Detenciones a granel

Durante la pasada semana, los agentes señores Luengo, Sanchidrián y Cavadas han detenido a un gran número de individuos, todos ellos conocidos maleantes, y los que con motivo de estar próxima la feria de Santiago, vinieron a nuestra ciudad con el propósito de aprovecharse de la candidez de los santanderinos.

Notas militares

Orden del regimiento. — Mañana continuarán los baños de la tropa, en la segunda playa del Sardinero, saliendo del cuartel a las ocho, para regresar a las diez y media.

Comida de la tropa. — Desayuno, café con leche; Comida, fabada asturiana, pescado a la marinera, vino y postre de cocina; Cena, patatas con bacalao, tortilla a la española y vino.

ORANGE GOYA

La mejor naranjada. Jugo natural

M. MARTÍNEZ-CONDE

Cirugía general

Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

(SIGUE EN CUARTA PAGINA)

EPYMOJOS GOYA

DICE: Cuando pida una GOYA, cerciódese de que lo es. Sus botellas llevan la marca

FUMAD PUROS

"EL TRABAJO"

Cigarro, 1,25; Caja, 31,25

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

Asamblea antifascista

Próxima la celebración del Congreso Juvenil Internacional Contra el Fascismo y la Guerra, y queriendo dar al movimiento local una plataforma de lucha organizada, en la cual los jóvenes obreros demuestren una vez más su voluntad de lucha contra esta peste negra que empieza a manifestarse de un modo tal, acelerado el Comité Provisional de Jóvenes contra el Fascismo, está organizando una asamblea local, donde participen la mayoría de los jóvenes obreros con representación directa de sus respectivas organizaciones, así como también los jóvenes inorganizados y parados, para esto el Comité Provisional invitará a todas las organizaciones juveniles de lucha de clases, políticas y culturales, para que en esta asamblea salga un delegado joven que represente en el Congreso Internacional a los jóvenes Antifascistas de Santander.

Jóvenes obreros, en vuestras organizaciones debéis de hacer que se nombre un camarada vuestro, que os represente en esta asamblea, que ha de celebrarse el día 24 de los corrientes en un centro de esta localidad.

Por el Comité Provisional Antifascista, Julio Sánchez, Emilio Rodríguez, Angel Pérez, Antonio Pérez Madrigal, Julio Sollet, Manuel Linaceros Rivas y Manuel Asenjo.

Estado del tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 18-2.

Temperatura mínima en el día de hoy, 15-6.

Lluvia recogida, 11-8.

Viento dominante, Oeste.

Tiempo probable: Vientos de la región Oeste con cielo nuboso y tendencia a lluvias.

ACTIVIDADES SINDICALES

A LAS SECCIONES DE LA FEDERACION OBRERA MONTAÑESA

Se pone en conocimiento de todas las Secciones afectas a la F. O. M. que deseen invitaciones para el acto del día 27 de agosto próximo, en el que tomará parte el presidente de la Unión General de Trabajadores, compañero Julián Besteiro, que pueden pasar a recogerlas hasta el día 15 del corriente, todos los días, de siete y media a nueve de la noche, en la Secretaría de la Juventud Socialista.—La Comisión organizadora.

PARA LA CONSTITUCION DEL COMITE PROVINCIAL

Debiendo reunirse el Comité Provincial de esta Federación, según lo que determinan nuestros Estatutos, el próximo día 23 del actual, se recomienda a todas las Secciones que aun no se hayan puesto de acuerdo y a los Sindicatos o Federaciones provinciales que no lo hayan hecho, procedan a la mayor brevedad a enviar la designación de vocales a dicho Comité,

pues de lo contrario se reunirá éste con el número de vocales que estén designados.

La Comisión Ejecutiva

Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros Barberos. (Sección de Santander)

Celebrará junta general ordinaria el próximo lunes, día 17, a las nueve de la noche, con el siguiente orden del día:

- Lectura de actas.
- Estado de cuentas.
- Renovación de cargos.
- Ruegos y proposiciones.

“La Gráfica”

Celebrará Junta general ordinaria los días 17, 18 y 19, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda. Se ruega la puntual asistencia.



Gabardinas

Cueros

Fantasías

Etc., Etc.

↓

Los impermeables

“EL MIRLO”

SE IMPONEN RAPIDAMENTE

Visítenos y será un convencido más

Plaza de la Puntida, número 3

(Junto a la Iglesia del Sagrado Corazón)

SANTANDER

Hijo de Antonio Tazón
ULTRAMARINOS
 SEGISMUNDO MORET, 9 Y MERCADO DEL
 ESTE CAJONES NUMEROS 58 Y 59
 TELEFONO, 17-37
 Haga sus pedidos, que se les servirán esmeradamente y con urgencia



ANIS DE LA ASTURIANA
 Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
 Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

SANTOÑA

EL PLISO Plaza Vieja, núm. 6, 1.^o

NO SE CANSARA NUNCA DE VENDER BARATO

Acaba de adquirir enorme LOTE de MEDIAS finísimas, que pone a la venta a menos del precio de FABRICA

Mareas para mañana
 Pleamares: m. 0,4; t. 0,36.
 Bajamares: m. 6,28; t. 7.
 Coeficientes: 40 m., y 42 t.
 (Para obtener la hora local hay que rebajar quince minutos).

Confitería LA MARINA
 PASEO DE PEREDA, 18
 inmenso surtido en Caramelos y Bombonería fina.—Pastelería del día.
 Se sirven Mantecados y Helados de la acreditada casa “El Valenciano”.
 Se sirven encargos a domicilio
 TELEFONO 33-84



¿usted fuma?
 Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
 Especialista de las industrias del cuero
 BOLSOS · CARTERAS · MARROQUINERÍA
 Visite usted nuestro escaparate permanentemente
 Puerta la Sierra, SANTANDER

Mientras las izquierdas se obstinan en permanecer alejadas del desenvolvimiento de LA REGION, tendremos que silenciar muchas de sus actividades, por atender a las exigencias del lector que busca solamente información.
 Nuestras fuerzas solas no pueden salir de la modestia en que vive el periódico. ¿Servirá de algo esta advertencia para los que envían original?
 Rogamos encarecidamente a nuestros colaboradores espontáneos, que se abstengan de enviarnos original que no solicitamos. El periódico exige mayor atención a sus necesidades informativas y de corresponsales, y máxime en esta época, donde el movimiento de la ciudad requiere espacios en el periódico.

A Cuba y Méjico
 El 21 de julio saldrá del puerto de SANTANDER, la moderna y lujosa motonave de doble hélice
“ORINOCO”
 admitiendo carga y pasajeros de Primera, de Turistas y de Tercera Clase para
 Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE
 Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29. Telefono: 13-02. Telegramas: HOPPE

A Centro América
 El 25 de agosto saldrá del puerto de Bilbao, la modernísima motonave de doble hélice
“CARIBIA”
 admitiendo carga y pasajeros de Primera, Segunda y Clase de Turistas para
 Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios
 A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Miles de personas y representantes de todos los partidos republicanos de Madrid, demuestran ante las Embajadas de Méjico y Guatemala, la gratitud de España por el enorme interés puesto por los Gobiernos y el pueblo de dichos países, en la búsqueda de los tripulantes del "Cuatro Vientos"

MADRID.—Como se había anunciado, ayer por la mañana se celebró la gran manifestación organizada por los partidos republicanos de Madrid, como homenaje a Méjico y Guatemala, por el sin igual interés demostrado por estos países en la búsqueda de los aviadores desaparecidos del "Cuatro Vientos", Barberán y Collar.

A las nueve y media de la mañana llegaron los Comités de los partidos organizadores del homenaje al Paseo de Recoletos, sitio escogido para la concentración de manifestantes, reuniéndose en dicho lugar más de cinco mil personas, con las que se formó la manifestación, que a las diez y media de la mañana se dirigió a las Embajadas de las Repúblicas mejicana y guatemalteca.

Abrió marcha una sección de la Guardia municipal de a caballo, con uniforme de gran gala, siguiendo a continuación los Exploradores de Madrid, dos secciones de la Cruz Roja y detrás de ellos la bandera del Aero Club, entrelazada con el pabellón nacional de Méjico, de enorme tamaño.

A continuación iban las distintas representaciones republicanas de Madrid, gran número de banderas de la Casa del Pueblo madrileña y la bandera de la U. G. T., yendo detrás de cada bandera los afiliados de las Secciones sindicales de la misma.

Al llegar a la estatua de Colón se dieron suelta a gran número de palomas, interpretando la Banda de la Cruz Roja los himnos nacionales de los países homenajeados.

La manifestación avanzó por el paseo de la Castellana, dirigiéndose a la Embajada de Méjico, y siendo recibida, por hallarse ausente el embajador, por los secretarios de la misma y por la Comisión de marinos mejicanos, que ha llegado recientemente a Madrid, para ultimar con España la construcción de varios buques de guerra con destino a su país, presidida por el capitán don Gustavo Rueda.

La presidencia de la manifestación, compuesta por el alcalde de Madrid, don Pedro Rico; el presidente de la Diputación, señor Alonso Salazar, y la diputada a Cor-

tes, doña Clara Campoamor, hizo entrega de un pergamino, en el que se hace constar el sentimiento de gratitud que experimenta el pueblo español por el interés puesto en general, para averiguar el paradero de los aviadores Barberán y Collar.

El presidente de la Comisión de marinos, con breves y emocionantes palabras, agradeció la atención del pueblo madrileño, lamentándose que el embajador de su país se encontrase ausente y no pudiera apreciar personalmente la muestra de interés que estaba dando el pueblo de Madrid y ofreciéndose para interpretarla cerca del señor embajador, cuando éste regresase de su viaje al Norte.

A pesar de que las noticias que se reciben de Méjico no son todo lo optimistas que ellos desean, hizo votos por que los héroes del "Cuatro Vientos" sean felizmente hallados.

Los fotógrafos tiraron varias placas, continuando la manifestación hasta la Legación de Guatemala, siendo recibida en ella por el ministro plenipotenciario de aquella República, señor Beteta, el que desde uno de los balcones del edificio de la Legación dirigió entusiastas y agradecidas frases de saludo a los manifestantes, diciendo también que estaba agradecido por lo que el acto tenía de homenaje para su país, diciendo que Guatemala no había hecho más que demostrar sus deseos de colaborar con los deseos de la madre. Terminó lamentándose de que los trabajos hubieran sido tardíos.

La manifestación quedó disuelta a la una de la tarde, no registrándose más incidentes que el provocado por un joven que gritó: "¡Viva el Fascio!", siendo golpeado por la multitud.

El individuo que profirió el grito, y que llevaba en la solapa la cruz gamada de los fascistas, fué multado por las autoridades.

Muerte del corredor automovilista, Juan de Vizcaya

PARIS.—El notable corredor automovilista, Juan de Vizcaya, uno de los más destacados "ases" del volante mudiales, ha sufrido un grave accidente automovilístico, cerca de esta capital, falleciendo a consecuencia de las heridas que en él recibió.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión

Deposito de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.

Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Detención de un cura párroco

VALENCIA.—Ha sido detenido el cura párroco de Beniarzo, Salvador Escrivá, por negarse a satisfacer la multa que le fué impuesta por el gobernador, con motivo de haber hecho propaganda contra el régimen republicano entre los niños que preparaba en sus pláticas para la primera comunión.

La hermana del sacerdote ha pagado la multa impuesta, y el gobernador, una vez satisfecha ésta, ha vuelto a poner en libertad al párroco mencionado.

La causa por los sucesos de Palaciobrubbio

SALAMANCA.—Hoy se ha celebrado el Consejo de guerra contra el sargento Francisco Jiménez, a quien se acusa como responsable por los sucesos ocurridos en Palaciobrubbio.

El fiscal solicitó la pena de muerte para el acusado, y el defensor, señor Gil Robles, abogó por la absolución de su defendido.

Durante el informe del señor Gil Robles se produjeron algunos alborotos, por haber vertido el jefe de rechista varios conceptos insultantes para el Gobierno.

Se tiene la creencia de que sentencia será absolutoria.

La fiesta nacional

MADRID.—Seis toros de Miura, regulares, para Fortuna, Rayito y Niño de la Palma.

Fortuna, bien en sus dos toros. Rayito, muy torero y bien matando. Niño de la Palma, bien.

PAMPLONA.—Última corrida de feria, con ganado de Coquilla, que resultó malo, para Chicuelo, Cagancho, Maravillas y Armillita Chico.

Chicuelo, cumplió. Cagancho, regular en los dos toros. Armillita, bien.

Maravillas, bien en el primero, sufriendo un achuchón en su último, el que fué despachado por Chicuelo.

LA LINEA.—Toros de Camacho, buenos, para Márquez, Ortega y Corrochano.

Márquez, bien en los dos toros que le correspondieron.

Ortega, bien en el primero y monumental en el último, cortando las orejas de los dos bichos.

Corrochano, bien; cortó una oreja.

BURDEOS.—Toros de Pérez Taberner, para Lalanda, Barrera y Carnicerito de Méjico.

Lalanda, muy regular. Barrera, bien.

Carnicerito sufrió una cogida, resultando con una cornada en el muslo izquierdo, de pronóstico reservado.

BARCELONA.—Seis toros de Cruz del Castillo, para Manolo y Pepe Bienvenida.

Los dos hermanos estuvieron monumentales, cortando las orejas de todos los toros.

SE VENDE

Motor 1 H. P. Siemens, 150 voltios, corriente continua

RAZÓN EN ESTE PERIÓDICO

La causa por los sucesos de agosto

MADRID.—A fines de semana, la Sala Sexta del Tribunal Supremo dará a conocer las sentencias impuestas a los procesados por los sucesos ocurridos en Madrid en la madrugada del 10 de agosto del pasado año.

Después del asesinato de un chófer

SAN SEBASTIAN.—Después del asesinato cometido en la noche del sábado último por unos desconocidos en las inmediaciones del chalet "María Luisa", y de Ique fué víctima el chófer Inocencio Esparza, hoy, el comercio, en señal de protesta, no ha abierto sus puertas.

Tampoco han circulado los tranvías ni los taxis, y todos los obreros pertenecientes al Sindicato Tranvía y al del Volante han secundado el paro hasta después de la celebración del entierro.

Las autoridades habían adoptado algunas precauciones, en evitación de que ocurrieran incidentes.

Inocencio Esparza fué el que denunció a otros artacadores, creyéndose obedece a una venganza de los pistoleros que actúan por Guipúzcoa, los cuales tomaron el taxi de alquiler para cometer el atentado.

Los nacionalsocialistas organizan un golpe contra Austria

PRAGA.—Según confidencias que se tienen, parece que los elementos nacionalsocialistas organizan un golpe de sorpresa contra el Gobierno de Austria.

Para cubrir la Embajada española en Berlín

SAN SEBASTIAN.—El ministro de Estado, señor De los Ríos, en su estancia en esta capital dijo a los periodistas que pronto darán comienzo las negociaciones diplomáticas, durante las cuales recibirá la visita de un delegado de la Unión Soviética.

También dijo el señor De los Ríos que en breve se verificará una combinación diplomática, con objeto de cubrir la embajada española en Berlín, por la dimisión del señor Araquistáin.

EN MADRID LA REGION

Se vende solamente en el quiosco de

Don M. Ontañón

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

Plaza de Toros de Santander

Ya se han fijado los primeros carteles de las tres grandes corridas del abono veraniego, que este año se anunciará para los días 25 de julio (Santiago), 6 y 13 de agosto.

La primera es una gran corrida de novillos toros. Las novilladas seleccionadas están de moda actualmente en Madrid y en toda España, y la ofrecida para el día de Santiago lo es tanto, que los tres matadores anunciados tomarán la alternativa durante el mes de agosto: MADRILENITO y BALLESTEROS en San Sebastián, y el NIÑO DEL MATADERO, el 27 de agosto, en el Puerto de Santa María.

Novillada con atractivo y presupuesto de corrida de toros, y, sin embargo, los precios son baratísimos: tendidos de sol a 3,50 pesetas y de sombra 5,50 pesetas.

Para el día 6 de agosto, gran acontecimiento taurino. La alternativa de Lorenzo GARZA, que aquí en Santander obtuvo uno de los más grandes éxitos que se recuerdan, y que es, sin duda alguna, el torero más temerario que ha pisado plaza de toros. Forman el gran cartel con Lorenzo GARZA, BIENVENIDA y MARAVILLA. Combinación de matadores jóvenes y animosos, que llenarán la plaza, ya que la alternativa de GARZA se la han disputado varias poblaciones, y la Empresa Pagés, por deseo expreso del diestro, se la concede en Santander. Los toros serán de don CELSO RUIZ DEL CASTILLO, puros de Santa Coloma y una corrida de incomparable presentación, que por sí mismo juzgará el público, pues será desenañonada en el redondel gratuitamente.

Y el día 13, la tercera corrida de abono, para VILLALTA, el torero todo pundonor, que no defrauda nunca, Vicente BARRERA, la indiscutible figura del momento, y Alfredo CORROCHANO, que este año en Madrid ha conseguido su consagración definitiva por su toro rondo y izquierdista.

La Empresa ha reducido los precios considerablemente y no tiene otro deseo que el de animar la población y buscar solamente la defensa de los presupuestos, sin afán ninguno de utilidad, esperando que su modesto y desinteresado esfuer-

zo merezca la consideración de los montañeses, con lo que se dará por muy complacido.

En las corridas de toros, los tendidos de sombra costarán DIEZ PESETAS y los de sol a SEIS.—Santander será, pues, en 1933, la plaza de toros de España que ofrece los precios más económicos.

De la Vuelta a Francia

Viene de la página primera.

Las primas de montañas

Tarbes.—La clasificación para la prima de 11.500 francos que se concede al mejor escalador, el montañés VICENTE TRUEBA tiene ya anotados, después de la etapa de ayer, 108 puntos en su favor, siguiéndole en segundo lugar Martano con 62 puntos.

Uzeudun saluda a Trueba

Tarbes.—En el velódromo de los Pirineos, y entre la multitud que aguardaba la llegada de los corredores, estaba el púgil vasco Paulino Uzeudun, que al llegar su compatriota VICENTE TRUEBA se adelantó a él felicitándole efusivamente.

Paulino Uzeudun actuará en la etapa de hoy de "starter", para abatir la bandera dando la salida a los corredores que participen en la ascensión al Tourmalet y al Aubisque.

Garage PUERTOCHICO

CALDERÓN, 35

Manuel Fernández

BARAJA

Isabel la Católica, 16.-Telef. 32-15
Con servicio a domicilio. Ofrece a usted Clarete a 9,50 y Valdepeñas a 11,20 la cántara; Blanco a 9 y Rioja a 9 pesetas las 12 botellas, vinos todos de inmejorable calidad.

Imprenta Andraca
Impresos comerciales
y de lujo
Calle Madrid, 2.-Teléfono, 15-14
SANTANDER

PENINSULAR
Seguros - Incendios - Accidentes
Castelar, 3, 2.º, derecha
Subdirector Mirones